



# 洛阳地铁完成首次接触网整锚换线施工

### 系自主更换,有效提高了列车用电质量

“各项数据达标,弓网关系良好。”3日,在市轨道交通集团运营分公司洛阳地铁1号线接触网工班,工作人员正在汇报接触网设备运行情况。

几天前,他们刚刚完成对地铁1号线牡丹广场站至七里河站上行A05(15)锚段接触网的换线施工,这也是洛阳地铁首次进行接触网整锚换线施工。

地铁接触网主要用于承载和传输电能,为电客车提供安全、可靠、持续的动力。如果将变电站比作地铁的“心脏”,接触网则是地铁的“大动脉”。在列车运行中,接触网和受电弓可能产生磨损。

“洛阳地铁1号线从2020年12月开始试运行,其接触网已经‘服役’了3年多。”洛阳地铁1号线接触网工班工作人员林盛昌介绍,牡丹广场站至七里河站上行A05(15)锚段总长243米,是上行加速段,长期面临温度变化、机械摩擦和使用损耗等多重考验,接触网磨损即将达到临界点,需要进行整锚换线,保障线路运行安全。

首次自主整锚换线,洛阳地铁1号线接触网工班抽调了4个班组的业务骨干,提前进行现场踏勘,编制技术方案,明确作业流程,量化人员分工,制订



应急预案。作业前还进行了桌面推演和现场实操模拟等准备工作。

一切准备就绪,换线当天凌晨1点,待列车停运后,40余名专业人员对该锚段接触网进行换线施工。由于不能影响当天早班车出发,换线作业时间

紧、任务重。作业组、梯车组、线盘组、断线组、测量组,各组成员通力协作、紧密配合,大家克服重重困难,紧锣密鼓进行旧线拆除、新线更换、参数调整和冷滑测试等工作。

凭着扎实的技术和高效协作,近2

个小时后,一条崭新的接触线提前“上岗”。经测试,各项数据达标。当天凌晨,该线路压道车(空载车)正常安全通过。经过多天的运行,检测数据显示,各项数据达标,弓网关系良好。

林盛昌介绍,此次换线施工配备1组工程车,动用146件工器具,多个部门协同配合。

作为洛阳地铁首次接触网整锚换线施工,此次施工增强了接触网的安全性能,有效提高了列车用电质量,为更高频次、更高效的地铁运输提供了有力保障。

洛报融媒记者 蒋颖颖 文/图  
(本文配图均为换线施工现场)

# 十大战略进行时

## 洛阳综保区实现 保税维修业务常态化运行



本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 王昆 张玉书)昨日,记者从洛阳综保区获悉,该区近日成功实现保税维修业务常态化运行。

保税维修又名“全球修”,是指企业以保税方式,将来自境外或者境内综保区外的存在零部件损坏、功能失效、质量缺陷等问题的货物,运至综保区内进行检测、维修后,根据其来源复运至境外或者境内综保区外的一种维修方式。

在洛阳海关大力支持下,洛阳综保区积极发挥平台优势,去年成功引进河南戴萌信息科技有限公司,并推动其通过郑州海关保税维修备案。去年年底,该企业首单保税维修业务报关成功,实现洛阳综保区保税维修业务“零的突破”。

在此基础上,洛阳综保区强化培育,加快推动企业业务稳步增长。据初步统计,戴萌信息在今年前5个月共分5批次实现3487片手机屏幕进区。根据海外客户需求,该企业不断优化维修流程,提高维修耗材质量,保障出货品质,首批手机屏幕已于近日经维修完成出区,标志着保税维修业务在洛阳综保区内实现常态化运行。

作为近年国家鼓励和支持发展的外贸新业态之一,保税维修具有高技术含量和高附加值等特点。

“大力发展保税维修业务,有利于推动加工贸易转型升级,提升区内企业产业在全球价值链中的地位。”洛阳综保区相关负责人表示,下一步,洛阳综保区将充分释放海关特殊区域政策红利,继续引进保税维修企业,鼓励企业入区开展保税检测维修、研发等创新业务,同时大力推进保税加工、保税租赁、保税研发、保税电商等业态发展,持续为洛阳高水平对外开放贡献力量。

## 洛龙区招募博士、 硕士研究生挂职实(见)习

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 李雅 吴乐雨)记者日前从洛龙区委人才办获悉,洛龙区首批招募博士、硕士研究生挂职实(见)习活动正式启动,邀请优秀人才来洛龙区实习、见习、挂职、研发。

洛龙区“青骄计划·邀约行动”暨百名博士、硕士研究生来洛龙挂职实(见)习招募活动意在采取急需紧缺岗位实(见)习与重点科研攻关项目揭榜相结合的方式,搭建洛龙与优秀人才沟通交流桥梁,开辟地校企、产学研合作新途径。

首批招募活动面向国内外高等院校博士、硕士研究生(毕业当年,毕业两年内未就业均可),立足洛龙区产业发展需要和高校研究生实习需求,共开发54个实习见习岗位和1个重点攻关项目,涵盖生物医药、电子信息、机械制造等行业领域,用人单位提供最高5000元/人/月的实(见)习工资。洛龙区政府将为招募人员(团队)提供免费旅游、项目支持等服务,全力护航优秀人才在洛龙区工作发展。有意者可可通过“洛阳人才”“洛龙组工”微信公众号或洛龙区政府网站查询具体岗位,首批招募活动报名时间截至6月15日。

洛龙区委人才办相关负责人表示,该区力争三年内分批招募100名博士、硕士研究生前来实习、见习、挂职、研发,并与10所以上知名高校(学院)建立定向引才长期合作关系,聚力打造人才集聚新高地。洛龙区将持续跟踪、做好相关人才的服务保障工作,让更多优秀人才在洛龙安居、安心、乐业。



## 洛阳新春都: 抢抓生物医药风口 “掘金”大健康产业

近日,在洛阳新春都生物制药有限公司,工作人员正进行抗衰老领域中医药产品的研发、生产。该企业位于老城区,是一家集科研、生产、销售于一体的综合性现代化制药企业,拥有一个省级研发平台和三个市级研发中心。近年来,该企业抢抓生物医药风口,攻克关键核心技术,掌握自主知识产权,“掘金”大健康产业,提升市场竞争力。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 刘宇婷 赵宏州 摄

(上接01版)  
拿今年2月全线贯通的3号隧洞来说,该隧洞全长1535米,设计成洞直径2.2米,穿越地层以安山岩、石英砂岩为主,地质结构极其复杂。为此,施工单位创新顶管作业方式,采

用泥水平衡顶管机单向顶进方式,不断提升顶管设备破岩效率,最终实现按预定时间节点完成贯通任务,更填补了河南省在超长距离硬岩顶管技术上的空白。

再早之前,于去年10月实现全线

贯通的2号隧洞,建设进度同样快马加鞭。眼下,该隧洞固结灌浆、二次衬砌等工序施工“大头落地”。

“截至目前,前坪灌区供水工程累计完成投资投资的85%,将于明年上半年建成。”前坪灌区供水工程建设指挥

部相关负责人表示,将持续优化作业流程,科学统筹各类要素,保持干劲拼劲,鼓足精气神、干出加速度,致力于打造精品工程、标杆工程,确保项目早建成、早投用、早见效。

洛报融媒记者 郭学锋 文/图

### 安全生产 系列公益广告

# 安全措施定得细 事故预防有保证 宁为安全操碎心 不让事故害人命

